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Jaro už je tady 
 

Letošní zima byla velmi mírná ve všech svých ohledech. Sněhu bylo pomálu, děda 
Mráz nepřišel, spíše nezvykle pršelo. Jarní teploty se ozvaly velmi brzo, venku už 
začíná všechno kvést a zelenat se. Jarní prázdniny už jsou za námi a my se chystáme 
na velikonoční svátky a radovánky s nimi spojené.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Velikonoce – pomlázka jako tradice 
 
Pomlázka je český velikonoční lidový zvyk spočívající ve šlehání žen muži pomocí 
prutu či spleteného proutí, taktéž nazývaného pomlázka, prováděný na Velikonoční 
pondělí. Výrazem pomlázka mohou být také označen samotný akt podarování 
během koledy, vykoledované dary, jako vejce či kraslice, nebo také velikonoční 
nádivka. Existence zvyku je doložená již ze 14. století, ale pro starší období neznáme 
jeho přesný průběh. V tradiční české lidové kultuře se týkal všech generací  
a společenských vrstev, jeho průběh se však lišil v závislosti na prostředí. 
 
S pomlázkou jsou spojené podobné obyčeje spojované s obnovou, očistou  
a omlazením jako je polévání vodou či voňavkami, nebo házení do vody, zvané 
oblevačka či kupačka. Tyto zvyky jsou typické pro severovýchodní Moravu a Slezsko. 
Dále pak obyčeje spojené s vykoledovanými vejci, jako jejich koulení. 
 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ce%C5%A1i
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velikonoce
https://cs.wikipedia.org/wiki/Folkl%C3%B3r
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velikono%C4%8Dn%C3%AD_pond%C4%9Bl%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velikono%C4%8Dn%C3%AD_pond%C4%9Bl%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Koledov%C3%A1n%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kraslice
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hlavi%C4%8Dka_(n%C3%A1divka)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hlavi%C4%8Dka_(n%C3%A1divka)
https://cs.wikipedia.org/wiki/14._stolet%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obl%C3%A9va%C4%8Dka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Morava
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A9_Slezsko
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Postup na výrobu pomlázky 
 

Nejdříve si musíte připravit takzvaný špánek. To znamená, že rozštípnete jeden z 
prutů podél a použijete ho na upevnění rukojeti v nejsilnější části pomlázky. Hlavní 
pruty si rozdělte do čtveřic. Platí jednoduchá zásada. Vnější proutek z jedné strany 
vložit mezi druhý a třetí proutek z druhé strany a pak ho vždy vrátit na původní 
stranu. 
 

 

 
                 
 

              
 

               

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 
 

 
Beseda s příslušníky Městské policie hl. m. Prahy      
                                                                                                

Po zimní pauzičce k nám popět zavítali strážníci z oddělení tisku a prevence Městské 
policie hl. města Prahy. Strážníci našim žákům a žákyním objasnili rozdíl mezi 
přestupkovým jednáním a spácháním trestného činu. Poukázali na vybrané 
přestupky, ke kterým často dochází mezi mladými lidmi a které jsou páchány  
na mladých mladistvých a nezletilých. 
 
Na závěr došlo k otevřené diskusi se spoustou dotazů a veselých příběhů z policejní 
služby.  
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NAŠE SPOLEČNÉ AKCE  
 
Hokejová Sparta a školní klub SOŠ Jarov opět umožnily žákům z domova mládeže 
levnější vstupenky na vybraná utkání. Žáci i žákyně této možnosti hojně využívají  
a rádi se odreagují při fandění.  
 
 
        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Turnaj v šipkách na klubovně DM 
 

Začátkem března jsme s chlapci na klubovně DM uspořádali malý turnaj jednotlivců 
v elektronických šipkách. Systém byl jednoduchý, zaházel si každý s každým,  
a zvítězili tři nejlepší šipkaři, kteří měli nejvíc vítězství.  
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Kino DM   
 

Pod vedením vedoucího DM pravidelně pouštíme filmy, které by zaujaly věkovou 
kategorii našich žáků. Výběr filmů se zaměřuje především směrem na dobrodružné  
a sci-fi filmy, ale největší úspěch mají komiksové postavy z dílny Marvel.  V poslední 
řadě jsme společně sledovali a relaxovali u filmů „Asterix a Obelix - Říše středu“, 
„Jumanji - Vítejte v džungli“ a „Další level“. Klubovna je také využívána ke sledování 
sportovních přenosů. 
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DOMOV MLÁDEŽE PŘEDSTAVUJE 
 

Martin Truhlář je žák SOŠ Jarov 1. ročník obor truhlář. Martin se věnuje sportu od 
útlého věku. Již ve 4 letech začal s ledním hokejem za Varior Brno, na základní škole 
chodil na sportovní kroužky, kde ho nejvíce bavil florbal. Jelikož je Martin urostlý  
a své spolužáky svoji výškou převyšoval již na základní škole, tak si v 10 letech 
vyzkoušel hrát rugby za tým Dragons Brno. V 5. třídě ho rodiče zapsali na judo 
v klubu SK Judo Brno.  Tento sport ho začal bavit a brzo začal sbírat cenné medaile 
na různých soutěžích. 
 
Jako nejcennější medaile v rámci žáků se podařilo Martinovi uspět na mistrovství 
České republiky, kde získal 2. místo. Na mezinárodních turnajích v Maďarsku, Polsku 
a Azerbájdžánu získal vždy krásné 5. místo. V rámci studia na SOŠ Jarov přestoupil 
Martin do pražského klubu Judo Academy Praha. I nadále se mu daří reprezentovat 
svůj klub a Českou republiku, kdy nedávno získal 1. a 2. místo v kategorii dorost  
a mladší dorost na mistrovství České republiky. 
 
Díky sportu se Martin podíval do zahraničí. Polsko, Azerbájdžán, Gruzie a Maďarsko. 
Jeho cíle jsou všeobecné, ale rád by, aby ho sport i nadále bavil, vyhýbala se mu 
zranění a získal další cenné kovy na mistrovstvích. V současnosti se připravuje na 
Evropský pohár, který se bude konat v Šamoríně ve Slovenská republice.  
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Velikonoční mandala 
 

Máš-li chuť – vymaluj! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


